

## 家门口赶“招聘大集”

■ 本报记者 吴江海

1月28日,农历正月初七,在黄山市徽州区岩寺镇城区北侧,“丁”字型的集市沿三条道路延伸,商品琳琅满目,人群熙熙攘攘,卖家的吆喝声、买家的询价声此起彼伏,一派热闹的新春景象。

这里是始于南宋、存续最长的岩寺“上九庙会”,也是皖南区域一年一度规模最大的物资交流会。今年正月初六,“上九庙会”因疫情影响中断3年后首次恢复举办,当天进场展销的省内外商户500多家,客流量超过3万人次,线下交易额近200万元。

“我们公司是疫情之后成立的新企业,也是第一次参加‘上九庙会’专场招聘会,想借着返乡人员赶集的机会,多招一些数控操作等紧缺岗位的工人。”安徽风芯新材料办公室主任吕剑说,徽州区人社局了解到公司存

在用工困难后,主动对接,帮助企业解决用工56人。

据吕剑介绍,公司参加“上九庙会”的首场招聘会,就达成用工意向12人。

“为加大助企纾困帮扶力度,切实保障企业用工需求,我们利用春节返乡人员高峰期,举办‘上九庙会’专场招聘会,组织90余家企业进场,提供新材料、智能制造、绿色食品、电子商务等行业1700多个岗位,第一天达成就业意向498人。”徽州区人社局公共就业与人才服务中心主任黄菲菲告诉记者。

春节期间,该区组织驻企服务专员深入辖区重点企业和园区企业,摸清全区企业用工需求信息。从1月26日到3月29日,组织30场点对点招聘活动,深入各乡镇和社区,把就业岗位送到群众家门口。

聚拢来是烟火味,摊开来是春耕

图。在一辆摆满各类苗木的货车前,来自山东临沂的老李说,他一直是岩寺“上九庙会”的常客,他拉来的一辆大车苗木已卖了一半多,交易额近2万元。

今年的岩寺“上九庙会”还新增“徽州好物”“徽州绝活”3大板块内容,组织28家企业现场展示非遗技艺,销售特色产品。徽州区有关部门也在集市现场举办“法治集市”“暖心政策集市”等活动。

徽州区市场监管局局长王梅告诉记者,从正月初三有客商陆续进场以来,市场监管、公安、城管、环卫等部门工作人员放弃节日休息时间,提前上岗执勤,全力做好“上九庙会”的服务保障工作,目前整个集市秩序良好、人气爆棚。



1月27日,在黄山市徽州区岩寺“上九庙会”现场,“徽聚英才”2023“就业春风行动”新春招聘会正在火热进行,不少求职者咨询台前了解岗位信息,填写求职意向表。  
本报记者 潘成 摄

## 育苗大棚内忙嫁接

■ 本报记者 丁贤飞

1月28日,濉溪县四铺镇五铺村村民已经忙碌起来。吃过早饭后,村民郭春英匆匆地赶往村外的育苗基地。

“瓜苗嫁接可不等人。我从前天开始就已经进入到上班状态了。”郭春英告诉记者。

五铺村的育苗基地是去年建起来的,属于现代化温室大棚,共有3栋。走进棚内,黑色穴盆里的绿色瓜苗在温暖的大棚内显得生机勃勃。当地村民正坐在凳子上,对瓜苗进行嫁接。

“这个叶片大一些的是南瓜苗,我要做的就是将西瓜苗嫁接到南瓜苗上。看上去很简单,却是一门技术

活。”正在干活的工人王翠对记者说。

“南瓜苗根系发达,有利于西瓜生长,而且嫁接后抗病抗虫能力更强,产出的西瓜口感更好。”五铺村党总支书记赵彬告诉记者,育苗基地生产的第一批近10万棵西瓜苗已经在1月26日“出炉”。

五铺村所在的四铺镇有着“西瓜基地 花卉之乡”的美誉。近年来,当地村民因种植西瓜而纷纷踏上了富裕路,但他们并未满足于现状。

“目前,大家所使用的西瓜品种越来越优良,种植方式也日趋科技化。”赵彬告诉记者。更让村民高兴的是,去年在村“两委”的努力下,五铺村集体经济收入首次突破了100万元。据赵彬介绍,村集体有钱了,下一步发展也有了更大空间,村里还能

把更多的钱用到完善基础设施方面。

“现在,我在育苗基地干活,一天能挣近百元,还不耽误照顾家。收入在不断增长,日子也越过越红火。兔年来了,我相信,每一天都会突飞猛进。”谈起新的一年,正在大棚内忙碌的五铺村村民王艳眼里满是憧憬。

踔厉奋发启新程。1月28日,我省“新春第一会”举行。新的一年,我省持续深化“一改两为”,全面提升工作效能,在淮北大地引发热烈反响。

“今年,村里将启动一系列为民办实事的项目,既有提升农业现代化程度、进一步开展特色种植、盘活闲置资产等方面的工作,也有硬化村内所有道路、修建标准篮球场和文化广场的计划。”谈起今年的打算,赵彬成竹在胸。

## 擦亮“铁犁头”新年鼓劲头

■ 本报记者 武长鹏  
本报通讯员 代慧康

“老代,农机准备咋样了?开春就要派上大用场了。”1月28日一大早,蒙城县三义镇农技指导员邵颖来到代敏农机服务专业合作社,与合作社负责人代敏商议小麦“一喷三防”的准备情况。

“我们把无人机的零部件都检查一遍,有问题及时更换,提前做好春耕防旱准备,避免到了地头出差错。”代敏告诉记者,省里的“新春第一会”上说,“一年之计在于春,开局起势见精神”,他也要鼓足干劲,不负大好春光。

“今年2万亩植保订单在春节前都已经谈好了,现在的农业政策非常给力,我充满了信心。”代敏说。

春节期间,跨区作业的农机手们

纷纷返乡。“他们带回了合作社的50台拖拉机,20台卷帘式喷灌机和20架植保无人机。”代敏告诉记者,机手们节前就对农机进行了擦拭保养。

“为确保小麦安全越冬,农机技术人员查苗情、看旱情,采取多项措施,科学指导农民搞好小麦冬季管理。”蒙城县农业机械事业发展中心主任陆凯对记者说,县里成立了由农机推广技术员、农机监理员、购机补贴咨询员组成的联合服务队,在春节前后分赴全县15个乡镇开展农机化技术推广应用技术指导、农机服务、补贴咨询服务。

“主要是指导农民科学施用水肥,因苗实施分类管理,制定田间管理技术方案,抓好墒情防止出现干旱,促弱控旺控制小麦长势。”邵颖说,春节后气温明显下降,夜间的田野“滴水成冰”,从年初三开始,他和

同事们就来到田间地头,指导农户采取浇水、追施肥料、喷施植物防冻剂等方法预防冻害,确保麦苗安全越冬。

经过邵颖的介绍,从外地跨区回来的农机手王海洋详细了解今年的购机补贴政策,他计划购置一台新的植保无人机,用于开春的小麦“一喷三防”。

“去年看别人用这种无人机,效益就很好,现在政策对这种载药量50升的无人机一架补贴12000元,对种植户非常有吸引力。”王海洋说。

“多种粮种好粮,作为新时代的农机手当仁不让。”代敏告诉记者,近年来,随着蒙城县积极推行“小田变大田、一村两作区”,土地流转速度加快,涌现出一大批种粮大户,农业合作社有了更广阔的市场,农机作业的效率也大大提升,效益越来越好。

## 挂上“作战图” 做强产业链

■ 本报记者 柏松

1月28日,全省发扬自我革命精神坚持严的基调持续深化“一改两为”全面提升工作效能大会刚结束,淮南煤化工园区的会议室里,便挂上了项目建设、招商引资和基础设施“作战图”。

围绕煤化工产业链,项目推进组、招商引资组、后勤保障组各项任务,复工复产已是快马加鞭。

“我们要第一时间响应、第一时间落实省、市决策部署,加快补链、延链、强链的发展步伐。”淮南煤化工园区管委会主任薛永强的开场白,按下了重大项目建设快进键。

作为淮南市煤化工产业的“航母”,中安联合公司今年一季度预计产值12.6亿元。随着该公司的“龙头”作用日渐凸显,现代煤化工产业、

化工新材料产业、高端精细化工产业的产业链条也日渐成型。

据园区经济发展局局长张鑫敏介绍,中安联合公司产生的二氧化碳废气将变废为宝。随着她手中的电子指示笔,中安联合的二氧化碳废气——金宏公司二氧化碳捕集综合利用项目——普碳公司二氧化碳基聚碳酸酯多元醇项目——赛纬公司锂电池电解液项目的循环经济产业链一目了然。

“赛纬锂电池电解液项目将于8月建成投产;普碳公司项目建设顺利推进,今年底将出产品;金宏公司项目即将开工建设,年底前将二氧化碳产品提供给普碳项目。”园区建设发展局局长戚静杰表示,标准化厂房项目建设也正在快速推进,为产业链预留空间。

中安联合公司年产的35万吨聚

乙烯、35万吨聚丙烯,是一笔宝贵的资源。园区商务投资局局长李成展开招商引资金线图,围绕聚乙烷、聚丙烯下游深加工项目的一个个企业跃然纸上,新春产业链招商的目标已经锁定。

目前,新春专场招聘会的各项准备工作已经就绪,9家企业将提供451个岗位;政银企对接会的前期工作已经完成,9家银行将为20余家园区企业解决资金困难;各项目工地已经完成复工复产准备,大年初八全面复工……一项项工作加快对接。

“各部门协调配合,确保金宏公司二氧化碳捕集综合利用项目、标准化厂房二期项目开工建设,加快推进安徽淮南环保检测中心项目落地……”一条条指令迅速传达。

高效率、快节奏,淮南煤化工园区以起步即冲刺、开局即决战的姿态,部署“作战”计划。

## 服务精细化 用电有保障

■ 本报记者 陈成

“我们这纺纱设备多、用电负荷大,正是供电部门的贴心服务,保障了公司各条生产线全年正常运转。”1月28日,安徽纺织有限公司总经理陈修柱告诉记者。

上总纺织有限公司所在的望江县长岭镇乡村振兴产业园集聚10多家纺织服装企业。去年下半年,这里的企业进入生产旺季,用电负荷不断攀升,急需对该区域电网进行扩容改造。

望江县供电公司得知这一情况后,立即组建工作专班前去实地勘察,制定出详细的改扩建方案:新增及增容配电台区4台,调整台区布点5台,将10千伏线路主干线径扩大到240平方毫米。

“我们对施工模式进行了升级,在传统的综合检修基础上深化实施

分段精细化检修。”望江县供电公司总经理朱海洋说,这次施工检修历时6天,与过去相比,工期和成本都增加了,但作业期间保证了大部分客户仍能正常供电。

“分段精细化检修对电网建设质量和施工人员的技能也提出更高的要求。”朱海洋告诉记者,去年4月以来,公司在望江县大慈镇、赛口镇、华阳镇等区域均实施了分段精细化检修。

采用分段精细化检修模式,是望江县供电公司贯彻落实省委“一改两为五做到”要求的具体举措之一。去年以来,该公司不断增强主动服务意识,优化服务流程,提高服务效率,全力保障人民群众生产生活正常用电。

“有了充足的电力保障,我们乡村振兴的道路越走越宽广!”在位于大慈镇九龙村的乡村电力服务示范

驿站内,九龙村党总支书记徐雷说。

为提升农村用电服务品质及百姓满意度,去年10月,望江县供电公司探索实施“村网共建”服务模式,与九龙村协同联动,建成安庆市首个乡村电力服务示范驿站。

驿站设置了便民服务区、“网上国网”体验区、公益服务区、供电服务宣传区等多个功能区,同时还建设了公用充电桩,方便返乡村民为新能源汽车充电。

去年6月,望江县供电公司在原有党员服务队的基础上,成立“皖美共产党员服务队望江分队”,定期开展“送服务、送温暖、送平安”活动,为群众提供“一站式暖心服务”。

“今年,我们将持续优化办电流程机制,大力推进供电服务转型升级,推动‘全县零计划停电示范区’建设迈上新台阶。”朱海洋说。



1月28日,年后上班第一天,长江流域首个一站式航运政务服务大厅的工作人员以饱满的热情为航运企业办理各类审批事项,提供“一站式服务”。  
本报记者 沈宫石 摄

## 审批提速助生产加速

■ 本报记者 罗宝  
本报通讯员 苗竹欣

1月28日,滁州市来安县汭河镇的林瑜仍感受到浓浓的春节气息,而位于宁滁省际毗邻地区新型功能区汭河片区的滁州捷泰新能源有限公司已是一片繁忙的生产景象。

“目前,我们订单足、工期紧,春节期间,公司八成员工放弃休假、坚守岗位,从大年初三开始,就有返乡过年的工人陆续返岗。目前,工人到岗率在90%以上。”捷泰公司人力资源部负责人王秀礼对记者说。

捷泰(N型)高效太阳能电池片项目总投资126亿元,是来安县去年新投产的百亿级大项目。据捷泰科技滁州基地副总经理王海超介绍,在项目建设过程中,政府有求必应解难题,工人加班加点抢工期,一期项目

去年2月10日开工建设,6月30日投产,刷新了大体量项目建设的“来安速度”。当地为企业服务的诚恳态度和高效行动,让捷泰对在来安县的投资充满信心。

“企业快速发离离不开审批速度不断提升、服务环境不断优化。1月28日早上8时30分,在滁州市政务服务中心办事大厅,工作人员已全部到岗,陆续有前来办事的群众走了进来。

“企业一期光伏铝边框深加工项目已顺利投产,发展势头好,春节后上班第一天我就赶来咨询办理二期项目建设施工许可。”中信渤海铝业(滁州)有限公司基建负责人王浩说。

工程建设项目审批综合服务窗

口工作人员林瑜耐心地告诉他需要准备的材料,以及网上办理过程中需要注意的事项。

“企业只需在滁州市工程建设审批管理平台上传电子档,由系统提交,我们综合岗看材料,符合要求就推送给各个部门审批,全流程一般项目24个工作日、社会低风险项目10个工作日即可办完,实现不见面审批。”林瑜对记者说。

记者了解到,滁州市在全省率先推行365天“不打烊”服务,建成7×24小时“微服大厅”,进驻政务服务综合一体机、不动产查询、发票代开等9个部门27台自助设备,可直接办理77个自助事项和“一网通办”事项。大厅还设立涉企服务专窗和“办不成事”反映窗口,企业开办、个体登记、不动产等高频业务均实现了网上审批、办理。